Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 31
o Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p
5p
5p
5p

5p

5p

1. Rezultatul calculului 3-5-(10-20:4)-3 esteegal cu ... .
2. Un kilogram de mere costd 2,50 lei. Patru kilograme de mere de acelasi fel costa ... lei.

3. Numadrul de elemente ale multimii A= {X eN |X < 4} este ... .

4. Dreptunghiul ABCD are aria egald cu 30cm?. Stiind ca AB =6cm, lungimea laturii AD este
egalicu...cm.

5. Tn Figura 1 este reprezentat un cuo ABCDA'B'C'D'. Unghiul dreptelor DD' si B'C' are masura
de ...°.

D' e

A B
Figura 1
6. In diagrama urmatoare sunt prezentate informatii despre temperatura, in °C, inregistrata in fiecare
dintre zilele unei saptamani.
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Vineri — Sambitd Duminic ' .
——Temperatura in °C

Joi

Conform informatiilor din diagrama, diferenta dintre cea mai mare temperaturd si cea mai mica
temperatura inregistrate in acea saptdmana este egala cu ...°C.

SUBIECTUL al Il-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)
5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, un trapez ABCD cu bazele AB si CD, CD < AB.
5p | 2. Determinati numerele naturale x, Yy, z, stiind ca acestea sunt invers proportionale cu numerele
2,3,4sica xy+yz+xz=>54.
5p | 3. Andrei are trofeele castigate la sah aranjate pe doua rafturi ale bibliotecii, astfel incat pe primul
raft sunt cu doud trofee mai multe decat pe al doilea raft. Daca muta trei trofee de pe primul raft pe
al doilea, atunci pe al doilea raft vor fi de doud ori mai multe trofee decdt pe primul raft.
Determinati numarul de trofee castigate la sah, pe care le are Andrei pe cele doua rafturi.
Proba scrisa la matematica Test 31
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5p

5p
5p

SUB

2
1+/3) -4
4. Se considers numerele reale a=1- — = 1 1 si b=(0,(6)+2£j:¢.
2 22 4 42 3 2

V2
7(2-+2)
a) Aratati ca a:T.
b) Aratati ca (2+«/§)a=\/§-b—;
5. Se considera expresia E(X)=(X—2)(X+2)+(X+2)2—(X—2)2—X(X+8)+5, unde x este
numar real. Calculati E(l)—2E(2)+3E(3)—4E(4)+...+9E(9)—1OE(10) .

IECTUL al I1l-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. n Figura 2 este reprezentat un paralelogram ABCD cu AB=12cm si BC =8cm. Punctele E

si F sunt mijloacele laturilor AB si CD, punctul M este simetricul punctului D fatd de punctul
E sipunctul N este simetricul punctului B fata de punctul F .

M
Figura 2
5p | a) Aratati ca perimetrul paralelogramului ABCD este egal cu 40cm.
op | b) Demonstrati ca punctele M, B si C sunt coliniare.
5p | ¢) Demonstrati ca, daca segmentele AC si MN sunt congruente, atunci dreptele AM si AN sunt
perpendiculare.
2. In Figura 3 este reprezentat un romb ABCD cu AC =12+/3cm. Punctul O este intersectia
dreptelor AC si BD, iar dreapta VO este perpendiculard pe planul (ABC), VO =6cm. Punctele
M, N si P sunt situate pe segmentele VB, VC si, respectiv, VO astfel Tncat \%zg
CN =4cm si VP =2PO.
A
Figura 3
5p | @) Aratati ca lungimea segmentului CO este egala cu 6v/3cm.
5p | b) Demonstrati ca planele (MNP) si (ABC) sunt paralele.
5p | ¢) Determinati distanta dintre planele paralele (MNP) si (ABC) .
Proba scrisa la matematica Test 31
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TESTUL 31 REZOLVARE
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Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 31
e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finali se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I
e Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al Il-lea si SUBIECTUL al III-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. 10 5p
2. |10 5p
3. 15 5p
4, | 5 5p
5. | 90 5p
6. | 18 5p

SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza trapezul 4p

Noteaza trapezul ABCD cu bazele AB si CD, CD < AB 1p
2. .
2x=3y=4z =k, unde k este numar natural, deci ng, yzg, Zz; 2p
EE+55+5 5—54:> k? =144 si, cum Kk este numdr natural, obtinem k=12, deci
23 34 24 3p
X=6, y=4siz=3
3. | Pe primul raft sunt x +2 trofee, unde X este numarul de trofee de pe al doilea raft 2p
2(x+2-3)=x+3< x=5, deci Andrei are 5+2+5=12 trofee céstigate la sah 3p
4. 2) a- 1+1+1 (1 11 J 44241 4+2+1 7 7 3
2 RPN/ 4 NN P
7 72 u-n2 1(2-V2) 2p
4 8 8 8
6 7).1+2J3+3-4 (2 7).23
b) b= - =l=+-|:—=3: 3
) (9 3) 2 (3 3) V3=13 P
7(2 J_ 2) 7(4-2) 7 5 5 .5 7
2++2)a=(2+ =— si, cum /3:-b——=43:43—-——==3-——=—,
( \/_) ( \/_) 8 4 V3 4 V33 4 4 4| 2p

obtinem (2+\/§)a=\/§.b_Z

5 E(x)=x2—4+x2 +4x+4—(x2—4x+4)—x2—8x+5=x2—4x+5—x2+4x—4=1, pentru

3p
orice X numar real
E(1)-2E(2)+3E(3)-4E(4)+...+9E(9)-10E(10)=1-2+3-4+...49-10=-5 2p
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1. | @) ABCD este paralelogram, deci Pygcp =2(AB+BC) = 3p
=2(12+8)=40cm 2p
Proba scrisa la matematica Test 31

Barem de evaluare si de notare
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b) M este simetricul punctului D fata de punctul E , deci E este mijlocul segmentului DM 3
si, cum E este mijlocul segmentului AB, obtinem ca AMBD este paralelogram P
AD|MB si AD || BC, deci punctele M, B si C sunt coliniare 2p
c) BCND este paralelogram, deci BC || DN si BC = DN , de unde obtinem ca punctele A, D )
si N sunt coliniare si AN =2AD P
AN |IMC, AN =MC = AMCN este paralelogram si, cum AC =MN , obtinem ca AMCN 3p
este dreptunghi, deci AM L AN
2. i
a) ABCD este romb si O este punctul de intersectie a dreptelor AC si BD, deci CO =A—2C= 3p
12;/_ cm=6+/3cm 2p
b) AVOC este dreptunghic, deci VC =+VO?+CO? =12cm si, cum CN =4cm, obtinem
2p
VN g VM = MN ||BC
VC 3 VB
VP=2PO= w_2 WM = MP||BO si,cum MN "MP ={M} si BC nBO ={B}, obtinem
VO 3 VB 3p
(MNP)ll(ABC)
C) (MNP)ll(ABC) si VO J_(ABC), deci VO J_(MNP) si, cum VO(\(MNP):{P} , obtinem 3
d((MNP),(ABC))=PO P
VO =6cm = VP + PO =6cm si, cum, VP =2PO , obtinem d ((MNP),(ABC))=PO=2cm | 2p
Proba scrisa la matematica Test 31
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